
Seniorenbeirat der Stadt Neuburg (Donau) 
 
 

PROTOKOLL 194 

 
 
 

Öffentliche Sitzung am Montag, 07.03.2022 im Rathaus,  
Großer Sitzungssaal 

 
Beginn der Sitzung: 15.00 Uhr Ende: 16.45 Uhr 
 
Teilnehmer:  Frau Wicher, Herr Foh, Herr Bartoschek, Frau Fröde, Herr Graf, Herr Hammerer,  

Herr Hausbeck, Frau Speidel, Herr Weiß, Frau Wiener, Herr Winter 
 Entschuldigt: Herr Ehneß, Herr Seebauer, Herr Klingenberg, Frau Mittl 
 Es sind 11 Seniorenbeiräte anwesend, damit beschlussfähig. 
Mitarbeiter: Herr Alfke, Herr Baumann, Herr Breisach, Frau Eitelhuber, Herr Leupold, Herr Wuka 
 
        
1. Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit  

Frau Wicher: Sie begrüßt die anwesenden Seniorenbeiräte und die Mitarbeiter und stellt die 
Beschlussfähigkeit fest. 
 

2. Genehmigung des Protokolls der Sitzung vom 8. November 2021 
Das Protokoll der Sitzung wurde von den anwesenden Seniorenbeiräten einstimmig angenommen. 
Korrektur: Herr Hammerer war anwesend.  
 

3. Protokollführung der heutigen Sitzung 
 Da Herr Ehneß nicht anwesend sein kann, übernimmt Frau Wicher die Protokollführung. 
 
4. Aktionen im Monat März 

Frau Wicher: Ab März starten die ersten Aktionen. Neu im Programm ist YOGA. Ab April werden 
weitere Programmpunkte wieder aufgenommen werden.  
  

5.  Antrag der SPD 
Herr Bartoschek erklärt den Antrag an den OB wegen kostenloser Nutzung der Stadtbusse für 
Seniorinnen und Senioren ab dem 60-igsten Lebensjahr. Die Altersgrenze und ein erforderlicher 
Berechtigungsschein können am 14. März im Werksausschuss verhandelt werden. 
Frau Wicher bestätigt, dass der Seniorenbeirat unter diesen Bedingungen die Aktion unterstützt. 
 

6.  Antrag an Oberbürgermeister und Stadtrat 
Herr Winter liest den Antrag über Betreuung und Pflege, seniorengerechtes Wohnen und Mobili-
tät vor. 
Herr Weiss gibt einen Überblick über den Status Senioren in Neuburg und die Anfrage an die 
Stadt über die aktuellen Maßnahmen und Planungen. 
Frau Wicher: Nach mehrheitlicher Abstimmung wird dieser Antrag vom Seniorenbeirat genehmigt 
und mit den Unterschriften der Vorstandsmitglieder entsprechend weitergeleitet. 
 

7. Prüfung Seniorensiegel 
Frau Wicher hat mit Herrn Regnet vom Stadtmarketing gesprochen. Die längst überfällige Prüfung 
kann ab sofort stattfinden. 
Herr Foh wird einen Termin vereinbaren an dem Frau Horn, Frau Fröde (für Herrn Leupold) und 
Herr Foh mit dem Stadtmarketing die Vorgehensweise besprechen werden. 
 
 

8. Vorausschau 
 Musik am Nachmittag - Termin steht noch nicht fest. 

  Herr Foh hat 2 Tische und 20 Eintrittskarten reservieren lassen. 
 

 Messe "Gesund und Aktiv" - 25/26. Juni 2022 
  Frau Wicher hat mit den Stadtwerken vereinbart, dass der Seniorenbeirat auf deren Aus-

stellungsfläche vertreten sein darf und hat dies der Messeleitung mitgeteilt. 

Datum:  08.03.2022 
Verfasser: Renate Wicher 
 



Seite 2 zum Protokoll vom 07.03.2022 
 

 
Verteiler: OB Dr. Bernhard Gmehling, Bürgermeister Dr. Johann Habermeyer, Bürgermeister Peter Segeth, 
Hauptamtsleiterin, Herr Sedlak, Beiratsmitglieder, Vertreter und anwesende ehrenamtliche Mitarbeiter 

9. Verschiedenes 
 Frau Wicher informiert, dass Frau Abspacher ihr Amt als Jugendreferentin im Stadtrat nieder

 legt. Sobald eine Nachfolgerin oder Nachfolger für das JUPA bestimmt ist, werden wir wieder 
 Kontakt aufnehmen.  

 
 Frau Wicher erhielt einen Anruf von Herrn Lehnig (Tel.: 539053), der dringend Aufsichts-

 personal für das Schloßmuseum an Sonn- und Feiertagen gegen Bezahlung sucht. 
 
 Frau Wicher: Die erste Fahrt findet voraussichtlich am 20. April nach Aalen/Ellwangen statt. 

 
 Herr Wuka plant im Mai an einem Freitagvormittag ein Golfturnier für Seniorinnen und  

 Senioren auf dem Ziegler-Golfplatz. Der genaue Termin und die Details werden noch bekannt 
 gegeben. 

 
 Frau Speidel bietet erstmals YOGA an und zwar am 15. März und dann jeweils zweimal im 

 Monat. 
 
 Frau Wicher: Tanzveranstaltungen können ab April wieder stattfinden. 
 
 Frau Wicher: Frau Mittl wird nicht mehr im Seniorenbeirat vertreten sein. 
 
 Herr Graf übergibt die Organisation der Fahrradtouren an Herrn Hammerer, der diese  

 Aufgabe gerne übernimmt. 
 
 Herr Hausbeck übergibt die Organisation der Betriebsbesichtigungen an Herrn Weiss, der 

 diese Aufgabe gerne übernimmt. 
 
 Herr Hausbeck hat sich lange bemüht, die Container in der Ingolstädter Straße (Edeka) 

 wieder aufstellen zu lassen und zu halten, aber leider wurden aufgrund von Fremdablagerun
 gen die Container wieder entfernt. 

 
 Herr Foh bemängelt, dass auf dem Friedhof Franziskanerstraße nur am Haupteingang eine 

 Toilette vorhanden ist. Eine zweite Toilette an der Pestalozzistraße wäre gut. 
 
 Herr Foh: Alle Stellenbeschreibungen liegen vor und sollten der Geschäftsordnung zugeord

 net werden. 
 
 Frau Wicher: Für das Monatsprogramm April benötigt Herr Ehneß alle Programmpunkte 

 bis spätestens 20. März 2022. 
 
 Frau Wicher: Die nächste Sitzung findet am 4. April statt. 
 
 

Frau Wicher schließt die Sitzung um 16:45 Uhr und bedankt sich für die rege Teilnahme und die 
überaus interessanten und motivierten Gespräche. 

 
Seniorenbeirat der Stadt Neuburg 
 
 
 
 Renate Wicher Waldemar Foh 
 1. Vorsitzende 2. Vorsitzender 
 

 


